
Client: Sunday Times

Agency: Panelbase

Universe: 16+ resident in Scotland

Methodology: Online 

Sample size: 1781

Fieldwork dates:  09 - 12 November 2021 

Weighting: All the results were weighted by age, sex, 2019 Westminster election, 2014 independence referendum and 

country of birth. 

Further enquiries: ivor.knox@panelbase.com



Male 16-

34

Male 35-

54

Male 55+ Female 

16-34

Female 

35-54

Female 

55+

ABC1 C2DE CON LAB Lib Dem SNP Yes No I did not 

vote

Yes No Don’t 

know

Scotland England Other

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

120 20 14 25 27 17 16 56 62 9 7 1 21 28 36 55 26 24 7 87 10 22

7% 8% 5% 8% 10% 6% 4% 5% 9% 3% 2% 1% 3% 4% 4% 21% 3% 3% 3% 6% 6% 16%

12 0 3 3 3 3 0 8 4 1 1 0 0 4 2 6 5 2 2 11 1 0

<1% 0 1% <1% 1% <1% 0 <1% <1% <1% <1% 0 0 <1% <1% 2% <1% <1% <1% <1% <1% 0

32 8 3 3 12 5 1 24 7 1 9 0 5 5 18 9 8 15 7 24 2 6

2% 3% 1% <1% 5% 2% <1% 2% <1% <1% 3% 0 <1% <1% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 4%

23 7 3 0 10 3 0 14 9 0 5 2 4 9 9 5 9 9 2 16 1 6

1% 3% <1% 0 4% 1% 0 1% 1% 0 2% 1% <1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% <1% 4%

103 30 7 8 27 24 8 50 50 10 15 6 17 25 35 43 28 37 35 80 6 17

6% 11% 2% 2% 11% 8% 2% 5% 7% 3% 5% 4% 3% 4% 4% 16% 4% 5% 18% 5% 4% 12%

36 9 5 1 13 5 3 12 23 3 5 4 10 6 19 10 13 17 4 31 1 4

2% 3% 2% <1% 5% 2% <1% 1% 3% <1% 2% 3% 2% <1% 2% 4% 2% 2% 2% 2% <1% 3%

54 14 8 3 6 14 8 33 20 7 8 2 15 20 25 9 27 19 8 40 4 9

3% 5% 3% <1% 2% 5% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 4% 4% 2% 4% 3% 2% 7%

121 29 20 11 20 25 17 73 46 18 24 15 41 47 56 18 39 59 23 97 12 11

7% 11% 7% 3% 8% 9% 5% 7% 6% 5% 9% 11% 6% 7% 7% 7% 5% 8% 12% 7% 7% 8%

100 10 24 18 8 17 22 66 34 28 19 13 31 37 55 7 37 53 9 88 8 4

6% 4% 9% 6% 3% 6% 6% 6% 5% 8% 7% 9% 5% 6% 7% 3% 5% 7% 5% 6% 5% 3%

1182 135 186 252 131 176 297 716 462 288 179 96 515 496 581 105 542 536 96 1004 115 63

66% 52% 68% 78% 51% 61% 80% 68% 64% 79% 66% 69% 78% 73% 69% 39% 74% 70% 50% 68% 72% 44%

Mean score 8.5 7.8 8.8 8.9 7.4 8.4 9.2 8.6 8.3 9.3 8.7 9.2 9.2 8.9 8.8 6.4 8.9 8.9 7.9 8.6 8.8 7.0

1402 174 230 281 159 218 337 855 542 334 222 124 586 580 692 130 618 648 128 1189 135 78

(1418) (119) (208) (326) (150) (247) (364) (857) (556) (365) (225) (92) (594) (631) (654) (133) (635) (648) (125) (1136) (208) (74)

261 24 41 93 3 29 71 177 83 234 5 9 4 22 213 25 12 245 3 210 38 14

19% 14% 18% 33% 2% 13% 21% 21% 15% 70% 2% 8% <1% 4% 31% 20% 2% 38% 2% 18% 28% 18%

239 37 43 42 27 33 56 135 103 21 169 11 14 48 169 21 49 161 23 211 22 6

17% 21% 19% 15% 17% 15% 17% 16% 19% 6% 76% 9% 2% 8% 24% 16% 8% 25% 18% 18% 16% 7%

89 7 12 30 3 22 16 58 31 7 2 70 5 17 66 6 14 71 4 70 14 5

6% 4% 5% 11% 2% 10% 5% 7% 6% 2% <1% 56% <1% 3% 10% 5% 2% 11% 3% 6% 10% 7%

587 89 97 102 86 96 116 348 238 16 17 9 515 440 108 39 501 38 47 523 37 27

42% 51% 42% 36% 54% 44% 35% 41% 44% 5% 8% 7% 88% 76% 16% 30% 81% 6% 37% 44% 27% 35%

40 4 8 5 10 6 8 25 14 9 1 3 11 15 18 8 16 17 7 34 6 1

3% 2% 3% 2% 6% 3% 2% 3% 3% 3% <1% 3% 2% 3% 3% 6% 3% 3% 5% 3% 4% 1%

5 3 1 0 1 0 0 4 1 1 0 0 1 3 1 1 1 1 3 5 0 0

<1% 2% <1% 0 <1% 0 0 <1% <1% <1% 0 0 <1% <1% <1% <1% <1% <1% 2% <1% 0 0

167 10 26 8 25 31 67 101 67 44 28 22 34 33 111 23 17 109 41 130 16 20

12% 6% 11% 3% 16% 14% 20% 12% 12% 13% 12% 18% 6% 6% 16% 18% 3% 17% 32% 11% 12% 26%

13 1 3 1 3 1 3 7 6 2 1 0 1 1 5 7 7 5 0 6 2 5

<1% <1% 2% <1% 2% <1% <1% <1% 1% <1% <1% 0 <1% <1% <1% 5% 1% <1% 0 <1% 2% 6%

1217 160 200 272 129 186 267 743 468 287 193 102 549 543 575 99 592 533 84 1048 116 53

(1234) (110) (183) (315) (121) (211) (291) (748) (481) (312) (197) (77) (559) (588) (545) (101) (609) (534) (82) (1004) (179) (51)

261 24 41 93 3 29 71 177 83 234 5 9 4 22 213 25 12 245 3 210 38 14

21% 15% 20% 34% 3% 16% 27% 24% 18% 82% 2% 9% <1% 4% 37% 26% 2% 46% 4% 20% 32% 26%

239 37 43 42 27 33 56 135 103 21 169 11 14 48 169 21 49 161 23 211 22 6

20% 23% 21% 16% 21% 18% 21% 18% 22% 7% 88% 11% 3% 9% 29% 21% 8% 30% 28% 20% 19% 11%

89 7 12 30 3 22 16 58 31 7 2 70 5 17 66 6 14 71 4 70 14 5

7% 4% 6% 11% 2% 12% 6% 8% 7% 2% <1% 68% <1% 3% 12% 6% 2% 13% 4% 7% 12% 10%

587 89 97 102 86 96 116 348 238 16 17 9 515 440 108 39 501 38 47 523 37 27

48% 55% 48% 38% 66% 52% 44% 47% 51% 6% 9% 9% 94% 81% 19% 40% 85% 7% 56% 50% 32% 51%

40 4 8 5 10 6 8 25 14 9 1 3 11 15 18 8 16 17 7 34 6 1

3% 3% 4% 2% 8% 3% 3% 3% 3% 3% <1% 3% 2% 3% 3% 8% 3% 3% 8% 3% 5% 2%

ST3. Who would you vote for if 

a UK Parliamentary Election 

took place tomorrow? 

Base: Likely voters excluding undecided

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party

Other

ST3. Who would you vote for if 

a UK Parliamentary Election 

took place tomorrow? 

Base: Likely voters

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party

Other

Would not vote

Don’t Know/ Not sure

Prefer not to say

Total

ST6. How would you vote in 

response to the question: 

Should Scotland be an 

independent country?

ST2. If another UK 

Parliamentary Election was 

held tomorrow, how likely 

would you be to vote?

Base: All respondents

1 - Certain Not To Vote

2

3

4

5

6

7

8

9

10 - Certain To Vote

Country of BirthGender x Age S3. Social Grading 2019 Westminster 2014 Independence 

Referendum

Base: 1,781 Total

12/11/2021



Male 16-

34

Male 35-

54

Male 55+ Female 

16-34

Female 

35-54

Female 

55+

ABC1 C2DE CON LAB Lib Dem SNP Yes No I did not 

vote

Yes No Don’t 

know

Scotland England Other

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

Total

ST6. How would you vote in 

response to the question: 

Should Scotland be an 

independent country?

Country of BirthGender x Age S3. Social Grading 2019 Westminster 2014 Independence 

Referendum

Base: 1,781 Total

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

77 15 8 11 20 14 9 35 40 5 7 0 12 15 13 49 0 0 0 57 7 12

4% 6% 3% 3% 8% 5% 2% 3% 6% 1% 3% 0 2% 2% 2% 18% 0 0 0 4% 5% 8%

15 2 3 1 4 3 2 9 6 1 5 1 0 1 7 7 2 8 2 12 1 2

<1% <1% <1% <1% 2% 1% <1% <1% <1% <1% 2% 1% 0 <1% <1% 2% <1% 1% 1% <1% <1% 2%

18 5 0 0 9 2 2 11 7 0 3 3 4 0 8 10 5 5 7 13 0 4

<1% 2% 0 0 3% <1% <1% 1% <1% 0 1% 2% <1% 0 <1% 4% <1% <1% 4% <1% 0 3%

21 10 5 1 3 2 0 15 6 0 5 2 5 4 12 5 5 8 6 16 1 4

1% 4% 2% <1% 1% <1% 0 1% <1% 0 2% 1% <1% <1% 1% 2% <1% 1% 3% 1% <1% 3%

66 19 1 4 21 18 2 33 31 3 8 1 11 13 18 35 18 16 31 49 4 13

4% 7% <1% 1% 8% 6% <1% 3% 4% <1% 3% <1% 2% 2% 2% 13% 2% 2% 16% 3% 2% 9%

37 11 3 5 11 5 2 19 17 2 10 3 8 8 17 13 13 13 12 27 4 6

2% 4% 1% 2% 4% 2% <1% 2% 2% <1% 4% 2% 1% 1% 2% 5% 2% 2% 6% 2% 2% 4%

53 16 6 4 16 8 4 30 24 6 11 4 19 28 15 11 20 16 18 42 3 8

3% 6% 2% 1% 6% 3% 1% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 4% 2% 4% 3% 2% 9% 3% 2% 5%

73 11 11 3 16 17 16 38 32 4 15 8 25 35 25 13 23 28 22 59 7 7

4% 4% 4% <1% 6% 6% 4% 4% 4% <1% 5% 6% 4% 5% 3% 5% 3% 4% 12% 4% 4% 5%

91 15 20 14 9 13 20 54 36 24 13 9 30 35 44 12 43 38 9 76 8 7

5% 6% 7% 4% 3% 5% 5% 5% 5% 6% 5% 7% 5% 5% 5% 5% 6% 5% 5% 5% 5% 5%

1331 157 217 279 149 208 317 807 520 321 194 107 543 539 679 112 604 639 85 1126 125 79

75% 60% 79% 87% 58% 72% 85% 77% 72% 88% 71% 77% 83% 80% 81% 42% 82% 83% 44% 76% 78% 56%

Mean score 8.9 8.2 9.3 9.4 7.9 8.8 9.5 9.0 8.8 9.6 8.9 9.3 9.4 9.3 9.3 6.7 9.5 9.5 7.8 9.0 9.1 7.8

1495 183 248 296 173 237 352 899 588 348 222 124 598 609 748 137 671 705 116 1261 141 93

(1510) (124) (224) (342) (164) (271) (380) (900) (603) (379) (225) (91) (606) (662) (710) (138) (688) (706) (114) (1202) (218) (90)

671 113 125 118 99 102 113 394 275 25 46 25 495 511 99 61 671 0 0 588 43 40

45% 61% 51% 40% 57% 43% 32% 44% 47% 7% 21% 20% 83% 84% 13% 44% 100% 0 0 47% 30% 43%

705 61 107 172 49 114 201 442 260 314 149 94 55 65 589 51 0 705 0 571 92 43

47% 33% 43% 58% 28% 48% 57% 49% 44% 90% 67% 76% 9% 11% 79% 37% 0 100% 0 45% 65% 46%

116 9 16 6 24 21 38 63 53 8 27 5 48 33 61 23 0 0 116 102 7 7

8% 5% 6% 2% 14% 9% 11% 7% 9% 2% 12% 4% 8% 5% 8% 16% 0 0 100% 8% 5% 8%

2 1 0 0 1 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2

<1% <1% 0 0 <1% 0 0 <1% <1% <1% 0 0 0 0 0 2% 0 0 0 0 0 3%

1376 173 232 290 148 216 314 836 534 339 195 119 550 576 688 112 671 705 0 1159 134 83

(1394) (118) (210) (335) (141) (246) (341) (838) (550) (370) (200) (87) (560) (623) (656) (115) (688) (706) (0) (1105) (208) (81)

671 113 125 118 99 102 113 394 275 25 46 25 495 511 99 61 671 0 0 588 43 40

49% 65% 54% 41% 67% 47% 36% 47% 51% 7% 24% 21% 90% 89% 14% 54% 100% 0 0 51% 32% 48%

705 61 107 172 49 114 201 442 260 314 149 94 55 65 589 51 0 705 0 571 92 43

51% 35% 46% 59% 33% 53% 64% 53% 49% 93% 76% 79% 10% 11% 86% 46% 0 100% 0 49% 68% 52%

ST6. How would you vote in 

response to the question: 

Should Scotland be an 

independent country?	

Base: Likely voters excluding undecided

Yes

No

ST6. How would you vote in 

response to the question: 

Should Scotland be an 

independent country?	

Base: Likely voters

Yes

No

Don’t know

Would not vote

ST5. If another Scottish 

independence referendum was 

held tomorrow, how likely 

would you be to vote?

Base: All respondents

1 - Certain Not To Vote

2

3

4

5

6

7

8

9

10 - Certain To Vote

12/11/2021



Male 16-

34

Male 35-

54

Male 55+ Female 

16-34

Female 

35-54

Female 

55+

ABC1 C2DE CON LAB Lib Dem SNP Yes No I did not 

vote

Yes No Don’t 

know

Scotland England Other

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

Total

ST6. How would you vote in 

response to the question: 

Should Scotland be an 

independent country?

Country of BirthGender x Age S3. Social Grading 2019 Westminster 2014 Independence 

Referendum

Base: 1,781 Total

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

88 12 13 14 23 15 9 38 47 5 7 0 7 18 18 51 15 16 1 62 8 17

5% 5% 5% 4% 9% 5% 2% 4% 7% 1% 3% 0 1% 3% 2% 19% 2% 2% <1% 4% 5% 12%

22 1 5 3 8 2 2 12 9 1 4 0 2 6 10 6 7 7 2 20 1 1

1% <1% 2% <1% 3% <1% <1% 1% 1% <1% 2% 0 <1% <1% 1% 2% 1% <1% <1% 1% <1% <1%

26 6 3 1 9 4 4 19 7 0 5 2 4 1 14 10 3 8 10 18 2 5

1% 2% <1% <1% 4% 1% <1% 2% <1% 0 2% 1% <1% <1% 2% 4% <1% 1% 5% 1% 1% 4%

29 15 2 2 4 4 1 18 10 1 6 3 12 9 14 6 10 14 4 21 3 5

2% 6% <1% <1% 2% 1% <1% 2% 1% <1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 3%

85 19 5 5 23 23 10 42 40 8 15 0 14 19 33 33 22 37 26 71 5 9

5% 7% 2% 1% 9% 8% 3% 4% 6% 2% 6% 0 2% 3% 4% 12% 3% 5% 13% 5% 3% 6%

53 13 5 2 19 8 6 22 28 6 6 4 10 14 22 17 17 19 16 45 1 7

3% 5% 2% <1% 8% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 6% 2% 2% 8% 3% <1% 5%

69 17 12 6 12 13 9 40 28 7 15 10 15 20 35 14 24 29 14 54 5 9

4% 6% 4% 2% 5% 4% 2% 4% 4% 2% 5% 7% 2% 3% 4% 5% 3% 4% 7% 4% 3% 6%

86 22 16 4 15 18 11 51 35 13 15 9 30 40 35 12 33 33 21 68 6 12

5% 9% 6% 1% 6% 6% 3% 5% 5% 3% 5% 6% 5% 6% 4% 4% 4% 4% 11% 5% 4% 8%

105 10 22 19 13 20 21 67 38 24 19 14 32 37 58 10 40 53 11 88 9 9

6% 4% 8% 6% 5% 7% 6% 6% 5% 6% 7% 10% 5% 5% 7% 4% 5% 7% 6% 6% 5% 6%

1219 146 190 267 130 181 300 741 474 301 179 98 531 513 597 108 563 554 88 1031 119 68

68% 56% 70% 83% 51% 63% 80% 70% 66% 82% 66% 70% 81% 76% 71% 41% 77% 72% 46% 70% 75% 48%

Mean score 8.6 8.1 8.8 9.2 7.5 8.5 9.3 8.8 8.4 9.5 8.7 9.2 9.4 9.1 8.9 6.6 9.1 8.9 7.9 8.7 8.9 7.5

1410 179 228 290 159 219 332 859 547 337 213 121 593 591 690 130 636 640 120 1187 134 89

(1428) (122) (207) (337) (150) (249) (359) (862) (562) (366) (217) (89) (603) (641) (656) (131) (652) (643) (118) (1135) (208) (85)

247 27 38 83 4 24 71 169 76 219 6 7 4 22 201 23 11 230 2 194 38 15

18% 15% 17% 28% 3% 11% 22% 20% 14% 65% 3% 6% <1% 4% 29% 18% 2% 36% 2% 16% 28% 17%

240 37 42 48 20 32 61 144 96 36 155 15 16 47 177 16 37 178 21 212 23 5

17% 21% 18% 17% 12% 15% 18% 17% 17% 11% 73% 13% 3% 8% 26% 12% 6% 28% 17% 18% 17% 5%

100 10 14 32 3 22 19 60 40 12 4 68 8 21 74 6 17 80 2 84 13 3

7% 6% 6% 11% 2% 10% 6% 7% 7% 3% 2% 57% 1% 3% 11% 5% 3% 13% 2% 7% 10% 4%

591 81 101 107 90 98 112 351 240 17 22 12 501 431 114 46 506 35 46 520 38 33

42% 45% 44% 37% 57% 45% 34% 41% 44% 5% 10% 10% 85% 73% 17% 35% 80% 5% 38% 44% 29% 37%

54 13 7 7 10 7 9 26 27 0 5 3 28 28 16 10 37 6 12 43 6 6

4% 7% 3% 2% 6% 3% 3% 3% 5% 0 3% 3% 5% 5% 2% 8% 6% <1% 10% 4% 4% 7%

26 3 7 3 4 3 6 19 7 9 1 0 12 14 10 1 9 16 1 21 3 2

2% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3% <1% 0 2% 2% 2% <1% 1% 2% 1% 2% 2% 3%

1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0

<1% 0 0 0 <1% 0 0 <1% 0 0 <1% 0 0 0 <1% 0 0 <1% 0 <1% 0 0

142 6 19 10 25 31 52 83 59 43 18 14 23 27 92 23 15 90 35 109 12 21

10% 3% 8% 3% 16% 14% 16% 10% 11% 13% 8% 12% 4% 5% 13% 18% 2% 14% 29% 9% 9% 24%

9 1 1 1 2 2 1 5 3 1 0 0 1 0 4 5 4 4 0 3 2 3

<1% <1% <1% <1% 1% <1% <1% <1% <1% <1% 0 0 <1% 0 <1% 4% <1% <1% 0 <1% 1% 4%

1259 171 208 280 131 186 279 770 485 293 194 107 569 564 593 102 617 545 84 1074 121 64

(1274) (117) (189) (324) (123) (213) (304) (773) (497) (317) (199) (79) (579) (609) (564) (101) (631) (546) (84) (1026) (186) (62)

247 27 38 83 4 24 71 169 76 219 6 7 4 22 201 23 11 230 2 194 38 15

20% 16% 18% 30% 3% 13% 26% 22% 16% 75% 3% 7% <1% 4% 34% 23% 2% 42% 2% 18% 31% 23%

240 37 42 48 20 32 61 144 96 36 155 15 16 47 177 16 37 178 21 212 23 5

19% 22% 20% 17% 15% 17% 22% 19% 20% 12% 80% 14% 3% 8% 30% 16% 6% 33% 25% 20% 19% 7%

100 10 14 32 3 22 19 60 40 12 4 68 8 21 74 6 17 80 2 84 13 3

8% 6% 7% 11% 2% 12% 7% 8% 8% 4% 2% 64% 1% 4% 12% 6% 3% 15% 3% 8% 11% 5%

591 81 101 107 90 98 112 351 240 17 22 12 501 431 114 46 506 35 46 520 38 33

47% 47% 48% 38% 69% 53% 40% 46% 49% 6% 11% 12% 88% 76% 19% 45% 82% 6% 54% 48% 32% 51%

54 13 7 7 10 7 9 26 27 0 5 3 28 28 16 10 37 6 12 43 6 6

4% 8% 3% 2% 8% 4% 3% 3% 6% 0 3% 3% 5% 5% 3% 10% 6% 1% 14% 4% 5% 9%

26 3 7 3 4 3 6 19 7 9 1 0 12 14 10 1 9 16 1 21 3 2

2% 2% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 3% <1% 0 2% 3% 2% <1% 1% 3% 2% 2% 2% 4%

ST7b. Who would you vote for 

with your constituency vote if a 

Scottish Parliamentary Election 

took place tomorrow?

Base: Likely voters excluding undecided

Conservative

Labour

Liberal Democrat

SNP

Green

Other

ST7b. Who would you vote for 

with your constituency vote if a 

Scottish Parliamentary Election 

took place tomorrow?

Base: Likely voters

Conservative

Labour

Liberal Democrat

SNP

Green

Other

Would not vote

Don’t Know/ Not sure

Prefer not to say

ST7a. If another Scottish 

Parliamentary Election was 

held tomorrow, how likely 

would you be to vote?

Base: All respondents

1 - Certain Not To Vote

2

3

4

5

6

7

8

9

10 - Certain To Vote

12/11/2021



Male 16-

34

Male 35-

54

Male 55+ Female 

16-34

Female 

35-54

Female 

55+

ABC1 C2DE CON LAB Lib Dem SNP Yes No I did not 

vote

Yes No Don’t 

know

Scotland England Other

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

Total

ST6. How would you vote in 

response to the question: 

Should Scotland be an 

independent country?

Country of BirthGender x Age S3. Social Grading 2019 Westminster 2014 Independence 

Referendum

Base: 1,781 Total

1410 179 228 290 159 219 332 859 547 337 213 121 593 591 690 130 636 640 120 1187 134 89

(1428) (122) (207) (337) (150) (249) (359) (862) (562) (366) (217) (89) (603) (641) (656) (131) (652) (643) (118) (1135) (208) (85)

264 25 47 77 4 24 86 173 89 222 6 16 9 25 216 22 16 244 2 210 39 15

19% 14% 21% 27% 3% 11% 26% 20% 16% 66% 3% 13% 1% 4% 31% 17% 2% 38% 2% 18% 29% 17%

221 33 37 50 22 31 48 133 88 31 150 14 10 46 161 14 35 161 22 196 21 4

16% 18% 16% 17% 14% 14% 14% 16% 16% 9% 70% 12% 2% 8% 23% 11% 6% 25% 18% 17% 16% 4%

97 11 11 25 6 23 22 54 43 9 12 61 6 21 68 8 17 79 2 79 12 6

7% 6% 5% 8% 4% 11% 7% 6% 8% 3% 5% 50% <1% 4% 10% 6% 3% 12% 1% 7% 9% 6%

514 72 83 92 85 88 96 286 227 12 20 14 437 366 102 46 435 35 39 454 31 29

36% 40% 36% 32% 53% 40% 29% 33% 42% 4% 9% 11% 74% 62% 15% 35% 68% 6% 32% 38% 23% 32%

121 25 26 20 13 17 19 87 33 4 7 4 88 82 30 9 95 11 16 101 11 9

9% 14% 11% 7% 8% 8% 6% 10% 6% 1% 3% 3% 15% 14% 4% 7% 15% 2% 13% 8% 8% 10%

37 4 9 10 2 4 7 27 10 14 1 0 17 20 14 4 20 16 1 35 2 0

3% 2% 4% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 4% <1% 0 3% 3% 2% 3% 3% 3% <1% 3% 2% 0

2 0 0 2 0 0 0 2 0 2 0 0 0 0 2 0 0 2 0 2 0 0

<1% 0 0 <1% 0 0 0 <1% 0 <1% 0 0 0 0 <1% 0 0 <1% 0 <1% 0 0

144 5 15 14 24 32 53 90 54 41 18 12 23 29 93 22 16 91 36 107 16 21

10% 3% 7% 5% 15% 15% 16% 10% 10% 12% 9% 10% 4% 5% 14% 17% 2% 14% 30% 9% 12% 23%

11 4 1 1 3 0 1 7 4 1 0 0 3 1 3 6 4 2 3 3 2 6

<1% 2% <1% <1% 2% 0 <1% <1% <1% <1% 0 0 <1% <1% <1% 5% <1% <1% 2% <1% 1% 7%

1254 169 212 273 131 188 277 760 490 293 194 108 568 561 591 102 617 546 81 1075 117 62

(1266) (115) (192) (317) (123) (214) (301) (760) (502) (316) (199) (80) (576) (605) (560) (101) (631) (544) (80) (1026) (180) (60)

264 25 47 77 4 24 86 173 89 222 6 16 9 25 216 22 16 244 2 210 39 15

21% 15% 22% 28% 3% 13% 31% 23% 18% 76% 3% 15% 2% 5% 37% 21% 3% 45% 3% 20% 33% 24%

221 33 37 50 22 31 48 133 88 31 150 14 10 46 161 14 35 161 22 196 21 4

18% 19% 17% 18% 17% 17% 17% 18% 18% 11% 77% 13% 2% 8% 27% 14% 6% 29% 27% 18% 18% 6%

97 11 11 25 6 23 22 54 43 9 12 61 6 21 68 8 17 79 2 79 12 6

8% 6% 5% 9% 4% 12% 8% 7% 9% 3% 6% 56% 1% 4% 11% 8% 3% 14% 2% 7% 10% 9%

514 72 83 92 85 88 96 286 227 12 20 14 437 366 102 46 435 35 39 454 31 29

41% 42% 39% 34% 65% 47% 34% 38% 46% 4% 10% 13% 77% 65% 17% 45% 70% 6% 48% 42% 27% 47%

121 25 26 20 13 17 19 87 33 4 7 4 88 82 30 9 95 11 16 101 11 9

10% 15% 12% 7% 10% 9% 7% 11% 7% 1% 3% 3% 16% 15% 5% 9% 15% 2% 19% 9% 9% 15%

37 4 9 10 2 4 7 27 10 14 1 0 17 20 14 4 20 16 1 35 2 0

3% 2% 4% 4% 1% 2% 3% 4% 2% 5% <1% 0 3% 4% 2% 4% 3% 3% 1% 3% 2% 0

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

412 70 61 71 62 68 79 236 176 30 38 7 285 295 70 47 357 27 17 363 26 23

23% 27% 22% 22% 24% 23% 21% 22% 24% 8% 14% 5% 43% 44% 8% 18% 49% 3% 9% 25% 16% 17%

415 99 65 62 58 53 78 246 167 28 74 34 208 211 152 52 252 87 60 347 33 35

23% 38% 24% 19% 23% 18% 21% 23% 23% 8% 27% 25% 32% 31% 18% 20% 34% 11% 31% 23% 21% 25%

182 33 25 22 38 30 34 114 66 17 41 26 60 54 91 37 55 88 31 154 13 16

10% 13% 9% 7% 15% 10% 9% 11% 9% 5% 15% 19% 9% 8% 11% 14% 8% 11% 16% 10% 8% 11%

103 10 15 20 19 22 17 63 40 34 19 10 24 29 65 10 17 62 20 84 13 6

6% 4% 6% 6% 7% 8% 5% 6% 6% 9% 7% 7% 4% 4% 8% 4% 2% 8% 10% 6% 8% 4%

483 41 80 134 34 66 125 290 190 224 73 50 47 57 365 61 24 423 20 393 59 31

27% 16% 29% 41% 13% 23% 34% 28% 27% 61% 27% 36% 7% 8% 44% 23% 3% 55% 10% 27% 37% 22%

185 9 27 15 46 50 39 102 77 33 26 12 33 32 94 60 29 84 46 138 16 31

10% 3% 10% 5% 18% 17% 11% 10% 11% 9% 9% 8% 5% 5% 11% 22% 4% 11% 24% 9% 10% 22%

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

346 72 57 47 69 50 50 211 134 23 29 9 235 250 48 49 305 19 15 296 22 29

19% 28% 21% 15% 27% 17% 13% 20% 19% 6% 11% 6% 36% 37% 6% 18% 41% 3% 8% 20% 13% 20%

611 119 96 93 111 96 95 333 272 22 86 36 332 321 186 104 390 89 109 517 37 56

34% 45% 35% 29% 43% 33% 26% 32% 38% 6% 32% 26% 51% 47% 22% 39% 53% 11% 57% 35% 23% 40%

824 70 120 183 78 142 228 506 312 321 156 94 90 107 603 114 39 663 69 665 101 57

46% 27% 44% 57% 30% 49% 61% 48% 43% 88% 57% 68% 14% 16% 72% 43% 5% 86% 36% 45% 63% 40%

ST7c. And who would you vote 

for with your regional vote?

Base: Likely voters excluding undecided

Conservative

Labour

Liberal Democrat

SNP

Green

Other

ST7e. When do you think 

another Scottish independence 

referendum should be held?

Base: All respondents

In the next 12 months

In the next 2-5 years

There should not be another Scottish independence referendum in the 

next few years

ST7d. Regardless of whether 

you support or oppose 

independence, which of these 

is closest to your view?

Base: All respondents

I believe Scotland is likely to become independent within the next 5 years

I believe Scotland is likely to become independent but not for at least 5 or 

10 years

I believe Scotland is likely to become independent but not for at least 10 

or 15 years

I believe Scotland is likely to become independent but not for at least 20 

or 30 years

I don't believe Scotland is likely to become independent at any point in 

the next few decades

Don't know

ST7c. And who would you vote 

for with your regional vote?

Base: Likely voters

Conservative

Labour

Liberal Democrat

SNP

Green

Other

Would not vote

Don’t Know/ Not sure

Prefer not to say
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Male 16-

34

Male 35-

54

Male 55+ Female 

16-34

Female 

35-54

Female 

55+

ABC1 C2DE CON LAB Lib Dem SNP Yes No I did not 

vote

Yes No Don’t 

know

Scotland England Other

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

Total

ST6. How would you vote in 

response to the question: 

Should Scotland be an 

independent country?

Country of BirthGender x Age S3. Social Grading 2019 Westminster 2014 Independence 

Referendum

Base: 1,781 Total

556 108 157 0 112 178 0 322 221 89 104 28 216 251 219 86 270 194 67 467 41 47

(535) (72) (145) (0) (109) (208) (0) (304) (219) (89) (98) (19) (204) (255) (192) (88) (260) (182) (67) (429) (63) (43)

113 44 25 0 37 7 0 72 39 20 22 9 42 69 25 19 78 22 8 95 8 11

20% 41% 16% 0 33% 4% 0 23% 18% 23% 21% 33% 19% 27% 12% 23% 29% 12% 12% 20% 20% 23%

389 52 119 0 59 158 0 222 162 63 72 17 157 167 172 50 174 149 51 331 30 29

70% 48% 76% 0 52% 89% 0 69% 73% 71% 69% 61% 73% 67% 79% 58% 64% 77% 75% 71% 72% 61%

53 12 12 0 16 12 0 28 20 5 10 2 17 15 21 16 18 22 9 42 3 8

10% 11% 8% 0 15% 7% 0 9% 9% 6% 10% 7% 8% 6% 10% 19% 7% 12% 13% 9% 8% 17%

389 52 119 0 59 158 0 222 162 63 72 17 157 167 172 50 174 149 51 331 30 29

(387) (32) (111) (0) (57) (186) (0) (215) (166) (66) (69) (12) (155) (177) (156) (54) (174) (145) (51) (314) (47) (26)

30 14 5 0 9 3 0 21 7 1 7 0 12 11 15 3 16 8 4 25 0 5

8% 26% 4% 0 15% 2% 0 10% 5% 2% 10% 0 8% 7% 9% 6% 9% 5% 8% 7% 0 17%

66 8 14 0 19 24 0 31 35 9 13 2 23 27 26 13 28 23 13 54 4 8

17% 16% 12% 0 33% 15% 0 14% 22% 15% 18% 11% 15% 16% 15% 27% 16% 15% 26% 16% 14% 27%

24 10 3 0 3 8 0 15 9 2 4 1 9 13 8 3 13 8 1 22 1 1

6% 19% 3% 0 5% 5% 0 7% 6% 3% 6% 6% 6% 8% 5% 6% 7% 5% 2% 7% 2% 4%

26 3 14 0 4 5 0 16 9 5 8 2 6 8 16 2 12 9 4 23 1 2

7% 7% 12% 0 6% 3% 0 7% 6% 7% 12% 11% 4% 5% 9% 3% 7% 6% 8% 7% 3% 7%

193 15 79 0 18 80 0 110 82 30 33 7 89 86 84 22 96 71 22 162 17 14

50% 29% 66% 0 31% 50% 0 50% 51% 47% 45% 43% 56% 52% 49% 44% 55% 48% 44% 49% 57% 47%

86 2 17 0 16 51 0 47 36 19 10 5 34 40 35 11 35 34 10 74 9 3

22% 3% 14% 0 27% 32% 0 21% 22% 31% 14% 28% 22% 24% 20% 23% 20% 23% 20% 22% 30% 11%

5 1 0 0 1 2 0 1 2 3 0 0 1 2 2 1 2 3 0 4 0 0

1% 3% 0 0 2% 1% 0 <1% 2% 5% 0 0 <1% <1% 1% 3% <1% 2% 0 1% 2% 0

528 154 116 0 145 110 0 327 201 59 83 38 193 168 215 146 227 190 73 423 41 64

(468) (103) (103) (0) (135) (124) (0) (292) (176) (58) (74) (25) (163) (159) (176) (133) (201) (168) (64) (354) (57) (57)

279 55 83 0 50 88 0 173 106 43 34 25 106 93 132 54 117 113 33 226 28 25

53% 36% 71% 0 34% 80% 0 53% 53% 73% 41% 65% 55% 55% 61% 37% 52% 59% 45% 53% 68% 39%

156 66 18 0 59 11 0 101 55 11 32 7 55 48 54 55 67 45 27 124 7 25

30% 43% 16% 0 41% 10% 0 31% 27% 19% 39% 19% 29% 28% 25% 38% 30% 24% 37% 29% 17% 39%

20 7 0 0 12 1 0 15 5 1 4 1 5 4 4 12 7 7 4 15 3 3

4% 5% 0 0 8% <1% 0 5% 3% 2% 5% 2% 3% 2% 2% 9% 3% 4% 6% 3% 6% 5%

73 25 15 0 24 10 0 39 35 3 13 5 26 24 26 24 35 25 9 59 3 11

14% 16% 13% 0 16% 9% 0 12% 17% 6% 15% 13% 14% 14% 12% 16% 15% 13% 12% 14% 8% 17%

435 122 102 0 109 100 0 274 161 54 66 32 161 140 185 109 185 158 60 350 35 50

(388) (82) (90) (0) (101) (112) (0) (247) (141) (54) (58) (21) (139) (135) (153) (100) (166) (141) (52) (293) (50) (45)

32 13 6 0 8 4 0 21 11 4 7 1 15 12 9 10 13 9 8 24 4 4

7% 11% 6% 0 8% 4% 0 8% 7% 7% 11% 4% 9% 8% 5% 9% 7% 6% 13% 7% 10% 9%

57 21 14 0 13 9 0 34 23 5 7 2 27 24 22 12 27 17 10 49 1 7

13% 18% 13% 0 12% 9% 0 12% 14% 9% 11% 6% 17% 17% 12% 11% 15% 11% 17% 14% 3% 14%

31 13 3 0 13 1 0 22 9 4 7 0 10 13 8 10 13 9 7 27 3 1

7% 11% 3% 0 12% 1% 0 8% 6% 7% 10% 0 6% 10% 4% 9% 7% 5% 11% 8% 9% 2%

40 11 14 0 6 8 0 24 15 7 9 3 16 17 17 5 17 15 7 36 3 1

9% 9% 14% 0 6% 8% 0 9% 9% 13% 14% 9% 10% 12% 9% 5% 9% 9% 11% 10% 7% 2%

37 4 9 0 16 8 0 22 16 5 6 1 11 8 17 12 16 11 4 28 3 6

9% 4% 9% 0 15% 8% 0 8% 10% 9% 9% 4% 7% 6% 9% 11% 9% 7% 6% 8% 9% 12%

149 42 39 0 39 28 0 100 48 19 19 13 53 36 66 46 62 55 19 115 12 21

34% 34% 38% 0 36% 28% 0 37% 30% 35% 29% 39% 33% 26% 36% 42% 34% 35% 32% 33% 34% 43%

68 13 11 0 6 36 0 39 29 9 8 9 24 26 36 7 31 33 3 50 10 8

16% 11% 11% 0 6% 36% 0 14% 18% 16% 12% 27% 15% 19% 19% 6% 17% 21% 6% 14% 28% 17%

21 3 6 0 7 5 0 11 10 2 3 3 4 5 10 7 4 10 3 20 0 1

5% 3% 6% 0 6% 5% 0 4% 6% 4% 4% 10% 3% 3% 5% 6% 2% 6% 4% 6% 0 2%

ST14. Which of these best 

describes your reason for [1] 

not wanting children/ [2] only 

wanting one or two children?

Base: Non-parents intending to have either no children or no 

more than two children

Worries about the environment/ climate change

Cannot afford children/ more children

I want to concentrate on my job/career

I prefer to be single rather than have a relationship

I do not think I would make a good parent

No particular reason, I just don’t plan to have chilrden/ more than one or 

two children

Other

Don’t know

ST13. Which of these best 

describes your plans for 

parenthood?

Base: Non-parents

I don’t intend to become a parent

I hope to have one or two children

I hope to have three or more children

Don’t know

ST12. Which of these best 

describe your reason for that?

Base: Parents aged 16-54 not planning to have any more children

Worries about the environment/ climate change

I cannot afford any more children

I want to concentrate on my job/career

My current relationship status

No particular reason, I just don’t plan to have more children

Other

Don’t know

ST11. Do you hope/ plan to 

have more children?

Base: Parents aged 16-54

Yes

No

Don't know
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Male 16-

34

Male 35-

54

Male 55+ Female 

16-34

Female 

35-54

Female 

55+

ABC1 C2DE CON LAB Lib Dem SNP Yes No I did not 

vote

Yes No Don’t 

know

Scotland England Other

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

Total

ST6. How would you vote in 

response to the question: 

Should Scotland be an 

independent country?

Country of BirthGender x Age S3. Social Grading 2019 Westminster 2014 Independence 

Referendum

Base: 1,781 Total

824 173 221 0 168 258 0 495 323 117 138 49 318 308 358 159 358 307 111 680 65 78

(775) (114) (201) (0) (158) (298) (0) (462) (307) (120) (127) (33) (294) (312) (309) (154) (340) (286) (103) (607) (97) (71)

61 27 11 0 17 7 0 42 18 5 14 1 27 23 25 14 30 17 12 48 4 9

7% 15% 5% 0 10% 3% 0 8% 6% 4% 10% 2% 9% 8% 7% 8% 8% 5% 11% 7% 5% 12%

123 30 28 0 32 33 0 65 58 14 20 4 50 50 48 25 55 40 23 103 5 15

15% 17% 13% 0 19% 13% 0 13% 18% 12% 14% 8% 16% 16% 13% 16% 15% 13% 21% 15% 8% 19%

55 23 7 0 16 9 0 36 19 6 11 1 19 26 16 13 25 17 8 49 4 2

7% 13% 3% 0 10% 3% 0 7% 6% 5% 8% 2% 6% 8% 4% 8% 7% 5% 7% 7% 6% 3%

65 15 28 0 10 13 0 41 24 12 18 5 22 25 33 7 30 24 11 59 3 3

8% 9% 13% 0 6% 5% 0 8% 8% 10% 13% 10% 7% 8% 9% 4% 8% 8% 10% 9% 5% 3%

37 4 9 0 16 8 0 22 16 5 6 1 11 8 17 12 16 11 4 28 3 6

5% 2% 4% 0 10% 3% 0 4% 5% 4% 4% 3% 4% 3% 5% 8% 4% 4% 3% 4% 5% 8%

341 56 118 0 57 108 0 210 130 49 52 20 142 122 151 68 158 126 42 277 29 35

41% 33% 53% 0 34% 42% 0 42% 40% 41% 37% 41% 45% 40% 42% 43% 44% 41% 38% 41% 45% 44%

155 15 28 0 22 87 0 86 65 28 18 13 58 66 71 18 66 67 13 124 19 11

19% 9% 13% 0 13% 34% 0 17% 20% 24% 13% 28% 18% 22% 20% 11% 18% 22% 12% 18% 29% 15%

26 5 6 0 8 7 0 12 12 5 3 3 5 6 11 8 6 13 3 24 0 1

3% 3% 3% 0 5% 3% 0 2% 4% 4% 2% 7% 2% 2% 3% 5% 2% 4% 2% 4% <1% 1%

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

1358 198 200 258 168 222 307 835 519 238 213 122 557 552 624 182 623 555 129 1131 129 99

76% 76% 73% 80% 65% 77% 82% 79% 72% 65% 79% 88% 85% 82% 75% 68% 85% 72% 67% 76% 81% 69%

197 40 40 39 33 16 29 116 79 77 33 10 43 58 112 26 42 119 26 157 17 22

11% 15% 15% 12% 13% 5% 8% 11% 11% 21% 12% 7% 6% 9% 13% 10% 6% 15% 14% 11% 11% 16%

59 8 16 7 8 13 7 36 23 22 4 3 12 15 37 7 15 34 9 45 7 6

3% 3% 6% 2% 3% 4% 2% 3% 3% 6% 1% 2% 2% 2% 4% 3% 2% 4% 5% 3% 5% 4%

167 15 17 19 48 38 31 65 96 29 21 4 45 51 64 51 55 62 29 146 6 15

9% 6% 6% 6% 19% 13% 8% 6% 13% 8% 8% 3% 7% 8% 8% 19% 7% 8% 15% 10% 4% 11%

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

483 100 96 139 49 36 62 316 165 149 75 43 145 160 259 64 175 266 24 386 52 45

27% 38% 35% 43% 19% 12% 17% 30% 23% 41% 28% 31% 22% 24% 31% 24% 24% 34% 12% 26% 33% 31%

525 68 86 112 64 76 117 333 187 107 81 54 188 181 279 65 189 238 79 445 39 41

29% 26% 32% 35% 25% 26% 31% 32% 26% 29% 30% 39% 29% 27% 33% 24% 26% 31% 41% 30% 24% 29%

243 43 37 24 45 39 53 120 119 31 38 10 113 111 90 42 121 83 25 204 19 20

14% 17% 13% 7% 18% 13% 14% 11% 17% 8% 14% 7% 17% 16% 11% 16% 16% 11% 13% 14% 12% 14%

225 31 31 29 27 48 59 136 89 26 26 13 121 124 68 32 136 59 18 182 25 18

13% 12% 11% 9% 10% 17% 16% 13% 12% 7% 10% 9% 18% 18% 8% 12% 19% 8% 9% 12% 16% 12%

305 19 23 20 72 90 81 146 156 53 52 19 90 101 141 64 113 126 46 262 25 19

17% 7% 9% 6% 28% 31% 22% 14% 22% 14% 19% 14% 14% 15% 17% 24% 15% 16% 24% 18% 16% 13%

1008 168 182 251 113 111 180 649 353 256 156 97 333 341 538 129 364 503 103 831 91 86

57% 64% 67% 78% 44% 39% 48% 62% 49% 70% 57% 70% 51% 50% 64% 48% 50% 65% 53% 56% 57% 60%

468 74 68 52 72 86 112 256 208 58 64 23 235 235 158 74 257 142 44 386 44 38

26% 28% 25% 16% 28% 30% 30% 24% 29% 16% 23% 16% 36% 35% 19% 28% 35% 18% 23% 26% 27% 27%

ST16. Do you think each of the 

following alternatives are 

necessary to replace energy 

currently produced by fossil 

fuels?...Nuclear

Base: All respondents

Definitely necessary

Probably necessary

Probably not necessary

Definitely not necessary

Don’t know

NET necessary

NET not necessary

ST15. Thinking about the 

recent Cop26 environmental 

conference in Glasgow, which 

of the following best reflects 

your opinion?

Base: All respondents

Climate change is a genuine threat and humanity needs to take 

significant action to prevent average global temperatures from rising too 

far in the next few decades
Climate change is not something which should require changes in human 

behaviour (either because it is natural or is not really a threat anyway)

Other

Don’t know

ST12+ST14. Which of these 

best describe your reason for 

that?

Base: Combined - Non-parents who intend to have 0-2 children 

PLUS parents planning no more children than they aleady have 

Worries about the environment/ climate change

I cannot afford children/ any more children

I want to concentrate on my job/career

My current relationship status

I do not think I would make a good parent (only asked to non-parents)

No particular reason, I just don’t plan to have chilrden/ more than one or 

two children/ more children than I already have

Other

Don’t know

12/11/2021



Male 16-

34

Male 35-

54

Male 55+ Female 

16-34

Female 

35-54

Female 

55+

ABC1 C2DE CON LAB Lib Dem SNP Yes No I did not 

vote

Yes No Don’t 

know

Scotland England Other

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

Total

ST6. How would you vote in 

response to the question: 

Should Scotland be an 

independent country?

Country of BirthGender x Age S3. Social Grading 2019 Westminster 2014 Independence 

Referendum

Base: 1,781 Total

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

1125 157 178 231 140 174 240 691 429 208 169 97 472 477 493 156 530 446 102 923 109 93

63% 60% 65% 71% 54% 60% 64% 66% 60% 57% 62% 70% 72% 70% 59% 58% 72% 58% 53% 62% 68% 66%

388 74 55 63 49 69 78 228 157 83 69 35 113 122 208 58 118 194 57 322 34 31

22% 28% 20% 19% 19% 24% 21% 22% 22% 23% 25% 25% 17% 18% 25% 22% 16% 25% 30% 22% 21% 22%

87 15 18 15 19 4 17 52 34 30 13 0 26 24 50 13 25 51 6 76 5 7

5% 6% 7% 5% 7% 1% 4% 5% 5% 8% 5% 0 4% 3% 6% 5% 3% 7% 3% 5% 3% 5%

37 8 8 5 5 3 8 14 23 21 4 2 6 13 20 5 10 24 2 32 4 1

2% 3% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 6% 2% 2% <1% 2% 2% 2% 1% 3% <1% 2% 2% <1%

144 8 14 10 44 38 30 67 75 23 16 5 39 42 67 36 51 55 26 125 9 10

8% 3% 5% 3% 17% 13% 8% 6% 11% 6% 6% 4% 6% 6% 8% 13% 7% 7% 13% 8% 6% 7%

1513 231 233 293 189 243 318 918 586 291 238 132 585 599 700 213 649 641 159 1245 143 125

85% 88% 85% 91% 73% 84% 85% 87% 82% 80% 88% 95% 89% 89% 84% 80% 88% 83% 83% 84% 89% 88%

124 23 26 20 24 7 25 66 56 52 17 2 32 36 70 18 35 75 8 108 8 7

7% 9% 9% 6% 9% 2% 7% 6% 8% 14% 6% 2% 5% 5% 8% 7% 5% 10% 4% 7% 5% 5%

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

1048 153 174 225 121 143 228 665 379 210 163 83 439 445 467 137 491 422 95 864 102 82

59% 58% 64% 70% 47% 50% 61% 63% 53% 57% 60% 60% 67% 66% 56% 51% 67% 55% 49% 58% 64% 58%

406 67 48 70 59 83 79 224 178 89 60 41 119 133 209 64 135 208 46 336 35 35

23% 25% 18% 22% 23% 29% 21% 21% 25% 24% 22% 29% 18% 20% 25% 24% 18% 27% 24% 23% 22% 25%

108 22 23 11 27 8 16 63 44 23 20 5 38 33 59 16 36 51 13 92 8 8

6% 8% 8% 4% 10% 3% 4% 6% 6% 6% 7% 4% 6% 5% 7% 6% 5% 7% 7% 6% 5% 6%

34 9 9 4 2 4 6 16 18 15 3 3 9 11 16 7 9 18 3 30 3 2

2% 4% 3% 1% <1% 1% 2% 2% 3% 4% 1% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 1%

184 11 19 12 48 50 44 83 99 30 25 7 51 56 86 43 63 71 35 158 12 15

10% 4% 7% 4% 19% 17% 12% 8% 14% 8% 9% 5% 8% 8% 10% 16% 9% 9% 18% 11% 7% 10%

1455 219 222 296 180 226 306 889 556 299 223 124 558 577 676 201 626 630 141 1199 138 117

82% 84% 81% 91% 70% 78% 82% 85% 78% 82% 82% 89% 85% 85% 81% 75% 85% 82% 73% 81% 86% 83%

142 31 32 15 29 12 22 79 62 37 23 9 47 44 75 23 45 69 17 121 11 10

8% 12% 12% 5% 11% 4% 6% 7% 9% 10% 8% 6% 7% 6% 9% 9% 6% 9% 9% 8% 7% 7%

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

1124 171 181 218 147 172 230 687 429 215 176 83 456 471 485 167 516 452 108 918 106 99

63% 65% 66% 67% 57% 60% 62% 65% 60% 59% 65% 59% 69% 70% 58% 63% 70% 59% 56% 62% 66% 69%

387 57 49 80 48 70 83 219 165 84 60 44 120 124 211 52 127 197 46 321 37 29

22% 22% 18% 25% 19% 24% 22% 21% 23% 23% 22% 31% 18% 18% 25% 20% 17% 26% 24% 22% 23% 21%

94 11 23 12 17 10 20 52 40 31 10 6 32 30 56 7 35 47 8 84 4 5

5% 4% 9% 4% 7% 3% 5% 5% 6% 8% 4% 4% 5% 5% 7% 3% 5% 6% 4% 6% 3% 4%

34 13 7 3 5 1 6 22 13 11 7 2 8 11 20 4 8 19 6 31 4 0

2% 5% 3% <1% 2% <1% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 2% 2% 0

142 9 13 10 40 35 34 71 70 26 18 5 40 41 65 36 49 56 24 125 9 9

8% 4% 5% 3% 16% 12% 9% 7% 10% 7% 7% 4% 6% 6% 8% 14% 7% 7% 12% 8% 5% 6%

1510 228 230 298 195 242 313 907 595 299 236 126 576 595 696 220 643 649 154 1239 143 128

85% 87% 84% 92% 76% 84% 84% 86% 83% 82% 87% 91% 88% 88% 83% 82% 88% 84% 80% 84% 90% 90%

128 24 30 15 22 11 26 74 53 42 17 8 40 41 76 11 43 65 14 115 8 5

7% 9% 11% 5% 9% 4% 7% 7% 7% 11% 6% 6% 6% 6% 9% 4% 6% 8% 7% 8% 5% 4%

ST16. Do you think each of the 

following alternatives are 

necessary to replace energy 

currently produced by fossil 

fuels?...Solar

Base: All respondents

Definitely necessary

Probably necessary

Probably not necessary

Definitely not necessary

Don’t know

NET necessary

NET not necessary

ST16. Do you think each of the 

following alternatives are 

necessary to replace energy 

currently produced by fossil 

fuels?...Wave/ Tidal

Base: All respondents

Definitely necessary

Probably necessary

Probably not necessary

Definitely not necessary

Don’t know

NET necessary

NET not necessary

ST16. Do you think each of the 

following alternatives are 

necessary to replace energy 

currently produced by fossil 

fuels?...Wind

Base: All respondents

Definitely necessary

Probably necessary

Probably not necessary

Definitely not necessary

Don’t know

NET necessary

NET not necessary

12/11/2021



Male 16-

34

Male 35-

54

Male 55+ Female 

16-34

Female 

35-54

Female 

55+

ABC1 C2DE CON LAB Lib Dem SNP Yes No I did not 

vote

Yes No Don’t 

know

Scotland England Other

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

Total

ST6. How would you vote in 

response to the question: 

Should Scotland be an 

independent country?

Country of BirthGender x Age S3. Social Grading 2019 Westminster 2014 Independence 

Referendum

Base: 1,781 Total

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

657 111 132 190 58 58 107 426 230 216 112 57 188 214 370 73 232 368 32 536 65 55

37% 42% 48% 59% 23% 20% 29% 40% 32% 59% 41% 41% 29% 32% 44% 27% 32% 48% 16% 36% 41% 39%

564 93 79 77 69 101 141 334 226 65 81 42 280 275 226 63 291 189 60 467 55 42

32% 36% 29% 24% 27% 35% 38% 32% 32% 18% 30% 31% 43% 41% 27% 24% 40% 24% 31% 32% 35% 29%

561 58 62 56 130 130 125 291 261 86 78 39 190 188 242 131 211 214 101 476 39 45

31% 22% 23% 17% 51% 45% 34% 28% 36% 23% 29% 28% 29% 28% 29% 49% 29% 28% 52% 32% 25% 32%

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

670 101 103 117 88 103 155 414 251 99 104 56 300 286 291 93 349 235 59 546 65 58

38% 39% 38% 36% 34% 36% 41% 39% 35% 27% 38% 40% 46% 42% 35% 35% 48% 30% 31% 37% 41% 41%

733 105 101 132 108 126 158 435 292 140 134 67 252 267 355 111 281 324 96 615 63 54

41% 40% 37% 41% 42% 44% 42% 41% 41% 38% 49% 49% 38% 39% 42% 41% 38% 42% 50% 42% 40% 38%

244 38 38 48 38 44 38 141 102 69 27 12 76 79 122 43 72 129 27 200 20 24

14% 14% 14% 15% 15% 15% 10% 13% 14% 19% 10% 8% 12% 12% 15% 16% 10% 17% 14% 14% 13% 17%

135 18 30 26 24 15 23 62 73 58 6 4 28 45 70 20 32 83 11 118 11 6

8% 7% 11% 8% 9% 5% 6% 6% 10% 16% 2% 3% 4% 7% 8% 7% 4% 11% 6% 8% 7% 4%

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

372 72 61 71 54 48 64 221 149 76 66 42 116 147 178 48 149 169 33 296 39 38

21% 27% 22% 22% 21% 17% 17% 21% 21% 21% 24% 30% 18% 22% 21% 18% 20% 22% 17% 20% 24% 27%

424 60 73 86 70 67 69 285 136 88 77 37 162 147 223 54 182 183 50 367 34 24

24% 23% 27% 27% 27% 23% 18% 27% 19% 24% 28% 27% 25% 22% 27% 20% 25% 24% 26% 25% 21% 17%

597 73 80 108 77 104 153 326 265 105 85 38 230 226 268 103 242 240 77 496 51 50

34% 28% 29% 33% 30% 36% 41% 31% 37% 29% 31% 28% 35% 33% 32% 39% 33% 31% 40% 34% 32% 35%

172 22 23 23 26 33 45 98 71 39 21 11 68 73 71 28 74 76 19 142 15 15

10% 9% 8% 7% 10% 11% 12% 9% 10% 11% 8% 8% 10% 11% 8% 11% 10% 10% 10% 10% 9% 11%

216 34 36 36 31 36 42 121 95 58 22 11 80 84 97 35 89 103 14 178 21 16

12% 13% 13% 11% 12% 13% 11% 11% 13% 16% 8% 8% 12% 12% 12% 13% 12% 13% 7% 12% 13% 11%

796 132 134 157 123 115 133 506 286 164 143 79 279 294 401 101 330 351 83 662 72 61

45% 50% 49% 49% 48% 40% 36% 48% 40% 45% 53% 57% 42% 43% 48% 38% 45% 46% 43% 45% 45% 43%

388 57 59 59 57 69 87 219 166 97 43 22 148 157 168 63 162 179 33 320 36 31

22% 22% 22% 18% 22% 24% 23% 21% 23% 26% 16% 16% 23% 23% 20% 24% 22% 23% 17% 22% 23% 22%

1781 261 273 323 257 288 373 1051 717 366 271 139 657 677 837 267 734 771 193 1479 160 142

(1781) (175) (248) (374) (244) (332) (403) (1041) (728) (400) (268) (101) (656) (732) (782) (267) (747) (762) (186) (1399) (249) (133)

443 83 70 55 85 72 79 237 206 74 83 22 173 198 173 72 212 161 42 375 33 35

25% 32% 25% 17% 33% 25% 21% 23% 29% 20% 31% 16% 26% 29% 21% 27% 29% 21% 22% 25% 21% 25%

433 85 71 63 69 69 75 258 173 75 71 31 178 177 198 59 192 180 44 370 31 32

24% 32% 26% 20% 27% 24% 20% 25% 24% 21% 26% 23% 27% 26% 24% 22% 26% 23% 23% 25% 20% 22%

478 63 62 91 57 89 115 276 197 90 62 41 178 174 215 89 184 200 70 389 45 44

27% 24% 23% 28% 22% 31% 31% 26% 27% 25% 23% 30% 27% 26% 26% 33% 25% 26% 36% 26% 28% 31%

236 18 37 60 30 33 59 160 74 73 35 24 65 66 143 27 79 126 23 192 29 15

13% 7% 13% 19% 12% 12% 16% 15% 10% 20% 13% 17% 10% 10% 17% 10% 11% 16% 12% 13% 18% 10%

190 13 34 54 16 24 45 120 68 53 21 20 64 63 108 20 67 104 15 152 21 16

11% 5% 12% 17% 6% 8% 12% 11% 9% 15% 8% 15% 10% 9% 13% 8% 9% 13% 8% 10% 13% 11%

877 168 141 118 154 141 154 494 379 149 154 54 351 375 371 131 404 341 85 745 65 67

49% 64% 52% 37% 60% 49% 41% 47% 53% 41% 57% 39% 53% 55% 44% 49% 55% 44% 44% 50% 40% 47%

426 31 71 114 46 58 104 280 142 127 56 44 128 128 251 47 146 229 38 345 51 31

24% 12% 26% 35% 18% 20% 28% 27% 20% 35% 21% 32% 20% 19% 30% 18% 20% 30% 20% 23% 32% 22%

ST19. Children are one of life’s 

joys and people should be able 

to have as many as they want 

Base: All respondents

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

NET Agree

NET Disagree

ST19. People should have 

fewer children to help limit the 

warming of the earth’s climate

Base: All respondents

Strongly agree

Slightly agree

Neither agree nor disagree

Slightly disagree

Strongly disagree

NET Agree

NET Disagree

ST18. To what extent, if at all, 

are you concerned about the 

warming of the earth’s 

climate?

Base: All respondents

Very concerned

Quite concerned

Only a little concerned

Not concerned at all

ST17. Would you favour or 

oppose Scotland building new 

nuclear power stations as fossil 

fuel use is cut back?

Base: All respondents

Favour

Oppose

Don’t know
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